

元旦，你如同一座明亮的灯塔，在时光的茫茫海洋中，于新旧交替的浩渺烟波里，闪耀着希望的光辉，指引着岁月之舟破浪前行；元旦，又似一声清脆的晨钟，穿越寒冬的凛冽霜风，打破长夜的幽深沉寂，在天地间悠悠回荡，唤醒沉睡的心灵，开启崭新的征程。你像一位神奇的画师，执岁月之笔，蘸希望之墨，为生活的画卷添上绚丽的新篇；你如一首激昂的序曲，奏响在时光的舞台，拉开了四季轮回、生命奋进的大幕。

回首往昔的岁月长河，仿若一幅斑驳陆离的画卷，在历史的风雨中徐徐展开。曾经的壮志凌云，似高飞的雄鹰，搏击长空，在梦想的苍穹留下矫健的身影；往昔的拼搏奋斗，如奔腾的江河，汹涌澎湃，于生命的大地冲刷出深深的沟壑。仁人志士们心怀天下，其志可比泰山之巍峨，其心可纳沧海之浩瀚，为理想而奔走呼号，赴汤蹈火；墨客骚人寄情山水，其情若清风之悠然，其意似闲云之飘逸，因感悟而吟诗作赋，泼墨挥毫。然而，其间亦有挫折的阴霾，如暗夜之冷雨，淅淅沥沥，打湿前行的道路；亦有失败的伤痛，像荆棘的利刺，深深刺入，刺痛进取的心灵。英雄末路，美人迟暮，多少遗憾在时光中叹息；壮志难酬，知音难觅，无数悲歌在历史里回响。但这一切，皆在时光的流转中，沉淀为成长的基石，垒砌成通往未来的阶梯。岁月如刀，削去了少年的轻狂，却也雕琢出成熟的模样；往事如风，吹散了曾经的幻想，却也吹来了现实的领悟。往昔似梦，演绎了悲欢离合的故事；今朝若诗，谱写着砥砺前行篇章。

元旦，你是岁月的新起点，是生命的又一次新生。在这全新的开端，愿我们的信念如苍松翠柏，四季常青，傲然挺立于生活的峰峦，任它风吹雨打，永不凋零；愿我们的勇气似熊熊烈火，炽热燃烧，驱散途中的重重迷雾，烧尽一切艰难险阻，照亮前行的方向。让我们在知识的海洋里，如勤奋的鲛人，日夜采撷智慧的珍珠，用知识的丝线串起璀璨的项链，装点思想的华服；在事业的天地中，像无畏的骏马，驰骋疆场，奋蹄扬鬃，踏出一条属于自己的荣耀之路，收获成功的繁花硕果。于人际交往间，似春风拂柳，温和友善，以真心换真心，构建和谐的桥

元旦，你好

◆王斌



梁；在品德修养处，若寒梅傲雪，高洁坚贞，守清正之节，塑高尚之魂。心若磐石，坚定不移追梦想；志如鸿雁，奋勇高飞搏苍穹。情同手足，携手同行创伟业；义比金坚，齐心合力谱新篇。

看那城市的街头巷尾，元旦的气息如春风拂过大地，带来勃勃生机。张灯结彩的街道，似五彩斑斓的星河飘落人间，灯火辉煌，璀璨夺目；熙熙攘攘的人群，若欢乐的潮水涌动不息，笑语喧阗，喜气洋洋。商场店铺内，琳琅满目的商品如宝藏等待发掘，顾客们穿梭其中，似探寻奇珍的冒险者，满怀期待，收获满满。家庭之中，亲人们围坐一团，温馨的氛围像冬日的暖阳，融融泄泄，驱散寒冷；丰盛的佳肴如幸福的盛宴，香气四溢，慰藉心灵。孩子们的欢笑，是新年最美的乐章，清脆悦耳，天真烂漫；长辈们的笑容，是岁月最暖的馈赠，慈爱祥和，饱含深情。厨房中忙碌的身影，似舞动的音符，奏响了家的旋律；客厅里摆放的鲜花，像绽放的希望，装点了梦的角落。门庭若市，热闹非凡迎佳节；户牖生辉，喜庆洋溢贺新年。

元旦，你也是大自然的换季符，是四季轮回的新乐章。田野山川在你的召唤下，即将开启一场奇妙的变身之旅。冰封的河流，似沉睡的巨龙，在暖阳的轻抚下，将渐渐苏醒，冰消雪融，恢复往日的奔腾欢歌；沉睡的大地，像孕育生命的母体，于无声处默默

积攒力量，春回大地时，便会芳草萋萋，繁花似锦。林间的飞鸟，仿佛知晓春的消息，在枝头欢快跳跃，叽叽喳喳，似在提前奏响春的序曲；蛰居的生灵，亦能感知你的来临，在洞穴中蠢蠢欲动，跃跃欲试，准备迎接新生的曙光。山峦在晨曦中渐渐苏醒，似巨人舒展身躯，迎接新的挑战；湖泊在微风里泛起涟漪，如镜面闪烁光芒，折射希望之光。春风化雨，滋润大地山川秀；瑞雪迎春，装点乾坤草木新。

在这元旦的欢庆时刻，世界也仿佛被注入了新的活力。不同国家和民族，虽文化各异，却都在这一天，以独特的方式，共庆新年的到来。东方的龙舞狮跃，威风凛凛，似祥瑞降临人间，带来吉祥如意；西方的盛装游行，热闹非凡，像欢乐的海洋泛起波澜，洋溢喜庆祥和。音乐的旋律在空中交织，古典的悠扬如潺潺溪流，润泽心田；现代的激昂像滚滚浪潮，震撼灵魂。艺术的色彩在眼前交融，绘画的绚丽似繁花盛绽，赏心悦目；雕塑的凝重像历史铭刻，深沉厚重。各国政要发表新年贺词，言辞恳切，如春风化雨，滋润民众的心田；全球民众共举欢庆酒杯，酒水荡漾，似情感交融，凝聚世界的力量。华夏欢歌，共庆元旦同欢乐；寰宇笑语，齐迎新年共吉祥。

元旦，你好！你是时光赐予我们的珍贵礼物，是生命旅程中的璀璨航标。让我们携手并肩，以昂扬的姿态，饱满的热情，在这新的一年，扬帆远航。迎着朝阳，沐着清风，跨越山川湖海，穿越风雨雷电，去追寻心中的梦想，去书写人生的华章。无论前路如何漫长，如何崎岖，我们都将坚定信念，勇往直前，因为你——元旦，给予了我们无尽的希望与力量，让我们相信，未来的日子，定如那绚丽的彩虹，横跨天际，绽放出最美的光彩；定如那丰收的金秋，硕果累累，洋溢着幸福的芬芳。

在2025年新的一年，愿我们以梦为马，不负韶华，如星辰在夜空闪耀，似灯塔在海上领航，用汗水浇灌希望之花，用智慧点亮理想之光，让生命在岁月的长河中熠熠生辉，让人生在历史的舞台上精彩绝伦。勇攀高峰，何惧征途多险阻；敢闯沧海，哪怕风浪几惊涛。

首批「代县月嫂」学员外出就业

本报讯（实习记者 康涛）12月27日，“代县第一批订单式培训班月嫂赴太原市月子中心上岗就业”欢送仪式在代县零工市场举行，28名培训合格的学员踏上赴太原专车，开启自己的增收致富之路。

此次上岗的月嫂由代县人社局委托忻州市爱婴月嫂家政职业技能培训学校组织培训，赴太原市咪贝悦国际母婴护理服务有限公司就业，由爱婴月嫂家政学校安排人员全程陪同。

今年以来，代县人社局积极开展月嫂订单式培训工作，培训学员50名。通过培训，培育出一批“掌握高水平技能，提供高质量服务，实现高收入就业”的月嫂队伍，全面提升了农村劳动力就业竞争力和劳务输出组织化水平。

县畜牧兽医协会举行2024年会

本报讯（记者 郭耀宗）12月31日，代县畜牧兽医协会举行以“携手奋进，畜牧新程”为主题的2024年会，来自代县畜牧行业的众多从业者、专家学者齐聚一堂，共同回顾今年的工作，展望畜牧业的新未来。

年会现场气氛热烈，对2024年的工作进行了全面总结。与会人员围绕当前畜牧行业的发展趋势、新技术应用、市场动态变化以及绿色生态养殖等热点话题展开深入交流，为解决实际生产经营中遇到的问题寻找新思路、新方法，现场学术氛围浓厚。

县音乐舞蹈协会举办2025新年联欢会

本报讯（实习记者 康涛）12月30日，代县音乐舞蹈协会举办2025新年联欢会，广大音乐舞蹈爱好者齐聚一堂，一起展望新一年的美好前景。

整场联欢会在开场舞《五星红旗》中拉开帷幕。演出现场，男女声独唱、小合唱、晋剧、舞蹈、管弦器乐合奏等节目轮番上演，一个个精彩纷呈的节

目，赢得了现场观众的热烈掌声，让大家尽情享受这场视觉盛宴。演出在大合唱《大山告诉我》、《复兴的力量》歌声中落下帷幕。

此次联欢会不仅丰富了广大群众的精神文化生活，也展现了人们对美好生活的向往与追求。在欢乐祥和的氛围中，为新的一年拉开了绚丽序幕。

雁门关下高铁站

◆石俊文

雁门关下高铁站，动车穿梭代县盼。迎来游客逛古城，登临长城当好汉。青山绿水觅风情，美味佳酿揽景观。关城拥抱烟火色，文旅造福万民欢。

